
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Taquaral, 4º ano, da 
5ª Legislatura, realizada em 05 de setembro de 2016 às 20:00 horas. 
 
Presidente: Celso Antônio Ferreira 
Secretário: Sérgio Alexandre da Silva 
 
Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis (2016), às 
20:00 horas na sede da Câmara Municipal de Taquaral “Plenário Antônio 
João Bellotti”, sito a Avenida Leonardo José Jacinto, 810, procedeu-se a 
chamada regimental e ficou constatada a presença dos seguintes 
vereadores: Adriana Leite Rocha Belotti, Celso Antônio Ferreira, Claudio 
Luiz Bolaina, José Roberto Jora,  Julio Cesar Fernandes, Neide Alves 
Pinheiro Juliano, Osvaldir Soldi, Sérgio Alexandre da Silva, Paulo Sérgio 
Cardoso de Oliveira . Havendo quórum suficiente e legal o Sr. Presidente 
deu por aberto os trabalhos sob a Proteção Divina. Como a Ata da 12ª 
Sessão Ordinária, realizada em 23 de agosto de 2016 foi devidamente 
publicada, passou-se a fase de votação, onde foi Aprovada por 
unanimidade. O secretário faz a leitura da Indicação L/10/2016 de autoria 
do vereador Júlio Cesar Fernandes solicitando ao Executivo instalar 
redutor de Velocidade (Lombada) nas Ruas: São Luiz, São Miguel e Avenida 
Raul Seixas; o presidente informa que a presente propositura será 
devidamente encaminhada. Em seguida o Secretário faz a leitura do 
Requerimento L/31/2016 de autoria do vereador Paulo Sérgio Cardoso de 
Oliveira ao Executivo solicitando informações: se o Sistema E-SUS está 
sendo trocado por outro programa em nossa UBS; Se a resposta for sim, 
qual a empresa e o custo mensal e também qual a motivação, onde foi 
Aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo no expediente passou-se a 
fase de Tema Livre de Explicação Pessoal. Pela ordem de sorteio tem a 
palavra o vereador Júlio Cesar Fernandes “Boa noite senhor presidente, 
nobres vereadores, público presente, meu tema livre de hoje é rápido, eu 
só quero enfatizar que eu fiz a indicação das lombadas de acordo com que 
os munícipes estão cobrando da gente nas ruas, já tem varias indicações 
desta, mas eu só fiz para reforçar mais uma vez, está muito perigoso 
estas ruas, o movimento de carros é muito grande, tem crianças brincando 
nas ruas e muitas vezes os motoristas não respeitam e é muito perigoso e 
por isso que tem que ter essa lombada. Também quero desejar a todos os 
vereadores que estão concorrendo tanto a cargo de prefeito e vereadores, 
que possam ter uma boa campanha justa e honesta e que a população escolha 
os melhores, muito obrigado e boa noite”. Pela ordem de sorteio tem a 
palavra o vereador Claudio Luiz Bolaina “Meu tema livre de hoje como o 
Júlio disse, mas também quero dizer uma coisa, todo mundo que entrou tem 
o direito de ganhar, não maltrata as famílias não, ficam colocando coisas 
na internet, as pessoas que ficam fazendo isso pra mim é baixa, tem que 
respeitar o próximo pra ser respeitado, nos lugares que eu vou se eu for 
respeitado, eu respeito todo mundo, mas não mexe com minha vida não, quem 
ganhar eu peço a Deus que trabalhe para a toda a população, nosso 
município é pequeno, também quero desejar boa sorte a todos os 
candidatos, boa noite”. Pela ordem de sorteio tem a palavra a vereadora 
Adriana Leite Rocha Belotti “Senhor Presidente, nobres vereadores, 
público presente, eu gostaria de saber qual o motivo da prefeitura estar 
tão parada ultimamente, mais de dois meses que a gente não vota um 
projeto, será que a cidade não precisa de mais nada? A cidade parou em 
virtude das eleições, será que foi isso? Fazem dois meses que a cidade 
não precisa de mais nada, não vem nenhum projeto para gente votar, não 
sei o que está acontecendo na prefeitura municipal que ultimamente não 
tem dedicado um minuto de atenção aos munícipes. Júlio, em relação aos 
redutores de velocidade, acho que tenho 8 indicações que fala sobre 
redutor de velocidade, você outras tantas e os outros vereadores também, 



sempre foi um pedido nosso por conta de pequenos acidentes que acontecem 
na cidade, e não fomos atendidos, tomara que você tenha sorte e seja 
atendido nestes últimos três meses, mas eu acho difícil porque a atual 
administração é a passo de tartaruga. Paulinho, você fez um requerimento 
a respeito da mudança do Sistema SUS, nos quarenta e cinco minutos do 2º 
tempo, agora? Com a possibilidade de uma nova administração, mudar o 
sistema único de saúde, da qual toda uma cidade depende dele, sem passar 
pela câmara municipal, será que tá fácil assim? Acho que, reiterar o 
requerimento do Paulo, faço das palavras do Paulo, as minhas, que seja 
encaminhado com urgência para o Executivo e que ele mande uma resposta a 
contento como ele nunca fez, pois as respostas são vagas e obscuras com 
tudo que a gente pede com relação a explicação. Gostaria de receber 
também senhor ´presidente que fosse feito um requerimento e depois nós 
assinássemos para proceder pelo menos, já que ele não fez quase nada 
nestes quatro anos, pelo menos o conserto do muro do campo, aquilo lá 
virou um lugar para fumar droga, qualquer horário tem gente saindo de lá, 
usuários, será que é somente eu que vejo? Será que somente eu tenho olhos 
para  isso, tenho certeza que meus nobres colegas veem isso também, os 
tijolos estão lá, é apenas um pouquinho mais de dinamismo, de força de 
vontade, pra fazer o que o povo realmente precisa. Claudio, eu concordo 
com você, em tudo que você falou, cuidado com o que você fala na internet 
e não falem de mim, nunca, eu sou uma pessoa que dentro de Taquaral, eu 
tenho uma história, não admito ninguém falar e vocês nobres colegas 
também não devem admitir, porque dentro desta legislatura que trabalhamos 
juntos, que eu passei a conhecer vocês, vocês são pessoas que sempre 
privilegiaram pelo melhor por Taquaral, se eu ouvir falar mal de vocês 
nestas visitas que eu estou fazendo, podem ter certeza que eu vou 
defender a pessoa de vocês, porque o que vocês mostraram pra mim nestes 
quatro anos é que vocês são pessoas abertas ao dialogo e muito 
democráticas, cada um dentro da sua simplicidade, cada um dentro das suas 
possibilidades, mas sempre no apoio querendo o melhor para a nossa 
pequena cidade. Quero também desejar boa sorte para todos os candidatos 
sim, que seja escolhido o melhor para Taquaral, boa noite a todos e muito 
obrigada”. Pela ordem de sorteio tema  palavra o vereador Paulo Sérgio 
Cardoso de Oliveira “ Nobres vereadores, público presente e senhor 
presidente, nosso amigo Netinho, Hallyson, o funcionário Osmar, vou 
começar falando sobre as indicações, como a Adriana falou e o Júlio 
indicou, realmente foram muitas indicações de lombada, Taquaral por ser 
uma cidade pequena, a gente consegue conduzir o transito sim, se tiver 
preparo para isso, gostaria muito que as indicações do Júlio fossem 
atendida, gostaria que as nossas fossem desengavetadas e atendidas 
também, e com relação as lombadas senhores vereadores, vou fazer uma 
indicação no meu tema livre, aquela lombada de paralelepípedos é proibida 
por lei, além dela estourar a suspensão dos veículos, além dela 
estremecer as residências, além destes dois problemas, do dano a 
veículos, danos a residências, não é possível que um cadeirante consiga 
passar por aquela lombada, não precisa nem tirar, é só colocar outro 
redutor de velocidade em cima. Estou falando porque estamos ouvindo isso 
das pessoas, cadeirante nos relatou que não consegue passar com a cadeira 
de rodas, dentro da minha deficiência tem a minha locomoção, e minha 
locomoção, está sendo coibida por conta daquelas lombadas, tem duas 
alternativas, ou você faz uma faixa azul na linha lateral exclusiva para 
os cadeirantes, ele disse que não precisa, disse que na lombada normal 
consegue passar, será que o prefeito não vê isso, será que a equipe dele 
toda não é capaz de ver isso? É uma coisa proibida por lei, já foi 
indicada a ele e mandada a copia da lei, ele tem conhecimento, não sei se 
é falta de capacidade, de humanidade, na vilinha tinha um, o próprio 
cidadão e meteu a picareta e arrancou, e falou que se não fizesse isso, 



iria destruir a própria casa porque estava rachando a parece, aqueles 
caminhões que vão para a Cutrale, tem vez que são 25,30 caminhões. 
Aquelas lombadas devem ser trocadas com urgência, são proibidas por lei, 
gostaria de indicar ao Prefeito que atendesse as indicações do Júlio e 
aproveitasse e arrumasse aquelas e dê a acessibilidade ao cadeirante que 
é um direito adquirido. Meu vou fazer mais uma indicação em nosso tema 
livre, nós funcionários públicos temos cartão alimentação e quando o 
funcionário quebra perna, ou braço,  e precisa ficar 2, 3 meses de 
repouso, perde o cartão, isso é fácil resolver, é só alterar a lei, 
coloca na lei... alguém faz cirurgia porque quer gente? Quebra pé porque 
quer? E no momento que o funcionário mais precisa, corta o cartão dele, 
então faço essa indicação aqui, como a vereadora Adriana falou, já está 
há 2 meses sem trabalhar, manda pra cá que a gente vota rapidinho, essa 
câmara como a vereadora Adriana falou, é bem democrática e o que é bom 
para a nossa comunidade a gente vota em regime de urgência, se é para o 
bem de nossa comunidade, conta com a gente, dentro da limitação e cada 
um, dentro da simplicidade de cada um, mas sempre procuramos fazer o bem 
para nossa comunidade e se ele mandar este projeto pra câmara amanha, 
pode mandar em regime de urgência, a gente vota, mandou quase tudo em 
regime de urgência, se mandar este a gente vota de coração aberto. Com 
relação ao programa E-SUS, eu quero acreditar que não é verdade que estão 
trocando o programa, estão tirando um programa fornecido por um programa 
federal gratuito para colocar um pago, por coincidência a empresa é de 
Monte Alto, pura coincidência, porque Monte Alto e Taiaçu está em peso e 
é muita coincidência, então é um absurdo isso, eu fiquei sabendo isso 
hoje, mas amanha eu vou lá tirar essa informação in loco, ainda amanhã e 
antes de vir a resposta do requerimento eu vou estar in loco e pior, a 
empresa quer que a atendente paga pelos cofres municipais faça a 
alimentação do Sistema, porque tem que cadastrar, fulano de tal, RG tal, 
tem que estar todos os dados de cada cidadão Taquaralense que usa nossa 
UBS  e aí alguém vai receber por isso e o funcionário que recebe do cofre 
público, que está lá para atender bem o funcionário que chega lá com dor, 
vai ser obrigado a fazer este cadastro, um absurdo né, é no mínimo 
inaceitável, quero acreditar que isso não está acontecendo, mas se 
estiver acontecendo a gente vai descobrir, qual o custo mensal, cadê a 
preocupação desta administração com o bem estar do povo? Fala-se tanto em 
crise e troca-se por um pago, aí me ligaram hoje e disse, estou te 
fazendo uma denuncia, estou ligando para o vereador e pelo amor de Deus, 
não permita que isso aconteça e nós estaremos fiscalizando e entristece 
muito, se for verdade se isso estiver acontecendo, porque um programa que 
alimenta online, diretamente do Governo federal, é um programa que 
chegou, foi instalado, os funcionários foram treinados, funciona 
perfeitamente, não vejo o porque desta troca, principalmente trocar com 
um programa com custo, este ´o meu tema livre de hoje, eu gostaria que o 
senhor prefeito pensasse nas lombadas, pois esta desrespeitando nossos 
cadeirantes, então mais carinho e amor no que faz. Nada mais havendo no 
expediente, o presidente encerra a Sessão sob a Proteção Divina. Para 
constar lavrou-se a presente ata.  
 
 
 

 


